

全力以“复”:高新区复工复产开启“加速键”

高新区硬核举措护航重点工程复工复产

本报讯 近日,在正弘汇15万平方的商业综合体,1041名“扫尾”施工人员在各个点位分头忙碌着,电火花星星点点,轰鸣声此起彼伏,呈现出一派繁忙的施工景象……郑州高新区的正弘汇商业综合体已进入装修“收尾”阶段,180米高的新地标即将呈现在市民视野里。

正弘汇是河南省重点工程。10月底“白名单”企业可以申请复工。高新区梧桐园区企业服务部就积极与项目对接,了解复工存在的问题和困难,并有效应对。枫杨办事处全力做好工地的疫情防控,协助编制《工地疫情防控预案》。区住建局、安监站下派技术人员进场指导复工复产。为了保障各种物料物资的有序进场,高新区为企业发放车辆通行证100多张。在记者采访当天,区住建局技术人员还在现场进行消防二次验收。

获悉准备复工,总包方中建八局一公司中原公司正弘汇项目安全负责人邢明珍组织管理人员率先到现场组织复工检查,开展吊篮专项检查。经枫杨办事处、梧桐园区、住建局、安监站、正弘置业等各级监管检查和审批后复工。

自11月1日正式复工后,正弘汇工地实行“不进不出”闭环管理,工人进场经过总包严格审核工人详细信息。由正弘置业统一安排,复工人员住在正弘汇北边的青云筑里,及时通水通电,房间安装马桶和热水器。正弘餐厅负责提供千余人的一日三餐,还专门组建了20人的送餐队伍。

场内各单位积极配合采购防疫物资,包括N95口罩、抗原试剂、酒精、84消毒液、喷雾器等,总包单位划分消杀区域,监督各单位落实到位。

总包单位组织各分包单位每日定时安全巡查,对发现的隐患定时定措施进行整改。各分包单位每天召开班前安全教育,强化现场安全管理。非必要材料暂缓进场,必要材料审核来源地,查司机两码一证,车辆消毒、贴封条、扫码登记



桶和热水器。正弘餐厅负责提供千余人的一日三餐,还专门组建了20人的送餐队伍。

后进场,司机不得下车。目前,正弘汇商业招租已完成90%。11月12日19时,正弘汇联合智联招聘进行了一场大规模“直播带岗”活动,累计提供4000+就业岗位,总吸纳就业人数5000余人。

据正弘汇项目负责人介绍,项目自正式复工后,工程施工人员有1041名。最近随着疫情的有效管控,工人还会增加,正弘汇商业综合体的商业综合体将迎来交付时刻,180米高的新地标将点亮高新区。

记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭 文/图

双桥园区 按下“快进键”持续推动复工复产

本报讯 近日,郑州高新区的郑州新亚复合超硬材料有限公司员工正在赶制订单。高新区组织企业在做好疫情防控的前提下,积极复工复产,确保完成生产计划。

当天公司车间里,工人刘师傅戴着口罩正在无心磨床上加工着一种叫金刚石与合金的复合材料,其产品用于石油钻井机的钻头上,被称作“牙齿”。

在厂区采访,记者注意到很多工位旁边都支着行军床,床上放着整齐的被褥。万国政是企业的行政负责人,他说在封控管理期间,企业为员工购置了行军床,每人两套被褥。天气渐冷,每人又发了一套羽绒服和两套秋衣秋裤。此外还添置了洗衣机、开放了淋浴间;企业食堂实行错峰就餐,一人一桌,每日餐标也由之前的35元提高到45元。

“疫情初始,我正好是被封到厂里了。”公司董事长兼总经理王伟涛调侃道,郑州新亚复合超硬材料有限公司厂区平时没有宿舍,本轮疫情来势汹汹,按照“白名单”企业闭环管理的要求,121名工人报名要求封控在厂区,大家都在车间或会议室休息,目前企业产能已经恢复到疫情前的70%。企业在做好疫情防控的前提下,全力生产,确保完成订单任务。



据高新区双桥园区运营中心副主任潘效武介绍,双桥园区坚决筑牢疫情防控屏障,将疫情防控融入企业生产和项目建设各环节、全过程,实现常态化疫情防控与企业生产统筹兼顾、双线运行,以“白名单”企业(项目)为重点,确保应急状态下企业正常生产、项目正常建设、商贸正常经营、物流正常配送。双桥园区工作人员先后483次走访闭环生产企业,为开工企业解决通行、人员到岗、物资供应等问

题83余项(次),发放68家企业车辆通行证400余张,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。据介绍,本轮疫情封控期间,双桥园区能够正常生产经营的规模以上企业30家,像郑州新亚复合超硬材料有限公司一样实现闭环管理的工业企业26家,其中年产值亿元以上工业企业12家,产能达50%以上企业228家,占正常生产经营企业的83%。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭 文/图

枫杨园区 305家规上企业全部复工

本报讯 本轮新冠肺炎疫情发生以来,高新区枫杨园区确保“白名单”企业“平时能防、疫时能保、常态长效”,最大限度降低疫情对企业生产经营的影响。其中,园区企业汉威科技集团迅速实现闭环管理,保障生产持续运行,10月产值达5500万元,同比增长47%。

严格督促疫情防控要求。枫杨园区协助企业建立常态化疫情防控工作机制,加强日常巡查督察。疫情发生后,园区启动应急工作机制的同时,对处在管控区的“白名单”企业快速启动疫情防控和闭环管理方案,保障了可口可乐、新开普、远大生物等重点企业可持续生产运行,当月生产未出现

较大波动。对重点企业汉威科技迅速启动应急处置预案,确保了企业封控不停工。

突出重点,确保重点企业运行平稳。枫杨园区重点关注并服务可实现闭环管理的“白名单”企业,确保企业均实现平稳生产运行。其中,10月份汉威科技产值增速47%,远大生物实现近30%的增长。为减少厂区人员流动、降低感染风险,园区协调并配合办事处维护资源,累计为16家重点企业2万余人次提供上门核酸采样工作。为强化生产要素保障,确保生产物流顺畅,园区累计发放车辆通行证286张,协调解决重点企业关键原辅材料采购、零部件配套、设备运

输等问题。

严格落实最新防疫要求,组织企业有序复工复产。枫杨园区严格按照《郑州市工业行业疫情防控工作指南》和“白名单”企业保障办法》等要求,全力保障企业有序复工复产。截至11月30日,园区305家规上企业全部恢复正常生产经营,复工率100%。园区和企业于线上线下通力合作,确保规上企业10月份月报上报率100%。54家工业企业累计工业增加值增速达到9.8%,社消零增速4.2%,年度固定资产投资完成率90%以上。此轮疫情防控期间,新增录入规上企业13家,其中工业企业2家。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭

梧桐园区 坚持“双线作战”企业经营“不停摆”

本报讯 凝心抓“四保”,聚力战疫情。郑州高新区梧桐园区运营中心作为全市经济战线的前沿,始终牢记为企业服务的初心和保障经济运行的使命,积极主动落实“四保”工作要求,以“万人助万企”活动为抓手,多措并举保障“四保”企业生产经营。

面对本轮疫情,梧桐园区充分发挥分包机制,加强与企业联系对接,实时推送政策动态、及时了解困难问题,共协调解决诸如关键人员返岗、原材料运输、政策申报等各类问题110余项。通过上门采样和企业自采相结合方式,梧桐园区帮助解决企业职工核酸检测问题,累计检测101357人次。为保障闭环企业及保供企业的生产原材料、产品运输,园区累计为恒天重工、数码港等56家企业(项目)发放通行证335张。

11月19日,恰逢年底全力冲刺

的关键期,黎明重工总部生产基地正开足马力赶进度。尽管遭遇当前疫情等不利影响,但此时的厂区大院里却是一片繁忙的生产、经营景象。生产车间内机器轰鸣,工人师傅正专注、熟练地进行现场作业;厂区道路上,一辆辆载满各种设备的重卡在经过层层消杀后,驶出生产基地;办公楼里,全员戴着口罩在各自岗位上有条不紊的忙碌着。据悉,厂区内每隔3个小时要进行一次全面消杀。

据公司总经理杨海涛介绍,疫情发生后,作为省级工业“白名单”企业,黎明重工迅速响应“复工复产”号召,成立疫情领导小组,明确组织管理体系,第一时间启动生产保供及疫情防控方案。随着疫情防控“再度升级”,企业实行闭环管理,组织生产与生产环节相关联的各部门员工坚持在岗,进一步优化并严格执行闭环管理期

间的防疫措施,充分保障员工健康与企业运营。截至目前,460多名闭环管理的员工零感染,当月产值1.08亿元,与去年同比基本持平。在疫情最严峻的复杂时刻,坚持与全球170个国家和地区客户的有效沟通,有力保证了相关订单的如期交付。

据梧桐园区运营中心副主任周大鹏介绍,本轮疫情中,梧桐园区63家白名单企业实现了闭环管理不停产。截至11月20日,梧桐园区运营中心462家规上企业全部恢复正常生产经营,复工率100%。经共同努力,梧桐园区规上企业10月份月报上报率100%,其中规上工业1~10月累计完成产值301.1亿元,增加值68.1亿元;限额以上社消零完成累计销售额53.88亿元;固定资产投资累计报送投资额3.19亿元。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭

郑州公交 高新区所有线路全面恢复

本报讯 随着生产生活秩序恢复正常,郑州公交不断优化运营生产组织形式,根据疫情防控形势变化和客流需求情况。12月5日,郑州公交高新区所有线路全面恢复运营,包括夜班线路,发车的首末班时间为6:30-20:30,主干线路高峰发车间隔由原来的20-30分钟缩短至4-6分钟,社区接驳巴士高峰发车间隔缩短至5-6分钟。

为减少乘客在寒风中等待的时间,郑州公交在从严从细抓疫情防控工作的基础上,科学合理规划,组织好运营生产,充分利用GPS智能调度系统在后台实时关注线路车辆动态以及客流情况,精准及时调配运力,同时根据气温变化适时延长暖风系统,加大车厢的消毒频次,让乘客坐得舒心、坐得安心,坚持为市民带来健康、安全的出行服务。郑州公交在此提醒广大市民朋友,目前乘坐公交不需要提供48



小时核酸阴性证明,但仍需要佩戴口罩,出示绿色健康码,请广大市民乘客自觉遵守我市疫情防控工作要求,上车前主动扫场所码,尽量错峰出行,保持安全距离,做好自我防护。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭 文/图

石佛园区 强化“三线”服务 战疫情保生产促经营

本报讯 郑州本轮新冠肺炎疫情发生以来,高新区石佛园区运营中心快速响应,扎实开展“万人助万企”企业端疫情防控工作,通过强化“三线”服务,千方百计战疫情、保生产、促经营。

所谓三线服务,是指拉起“防控线”、强化“宣传线”、延伸“服务线”。拉起“防控线”,班子领导带队每日对楼宇企业、厂院企业开展全覆盖巡查,督导排查风险隐患,掌握一手情况,督促企业筑牢防控屏障。强化“宣传线”,每日在各工作群发布园区最新版疫情防控倡议,多渠道向企业进行疫情防控宣传和政策通知,精准推送各级政策和发布工作提示1900余条。延伸“服务线”,帮企业解决运营、保供、人员返岗、核酸检测等各种问题,保障“白名单”企业生产经营顺利运行“不停摆”。

园区企业华新控股(河南)有限公司是一家“白名单”企业,也是省重点上市后备企业。作为能源服务业民营类的头部企业,公司主要业务领域涵盖新能源、节能技术推广应用、综合智慧能源与合同能源管理、煤化工、火力发电五大版块。据华新控股(河南)有限公司工会主席李树霞介绍,近年来,公司主要经营指标稳健增长,2019年完成产值2.93亿元,2020年完成产值4.34亿元,2021年完成产值5.31亿元,年均复合增长率为34.6%,预计2022年完成产值6.07亿元,同比增长14.3%,增长态势持续向好。据了解,企业目前正处于上市前冲刺阶段。

据了解,企业目前正处于上市前冲刺阶段。为了确保企业稳定生产不受疫情影响,园区一方面帮助企业制定应急预案、完成闭环管理,确保疫情防控措施的安全有效;另一方面关心企业园区留岗人员,积极协调生活物资及防疫物资,为企业办理通行证等,



保障了企业的正常生产经营。目前企业生产经营工作已恢复90%,能够满足生产需求,公司的上市前准备工作也正在有序推进,年内有望完成IPO。

在华新控股公司的电子大屏前,新能源主管李路瑶向记者介绍了公司新能源业务的开展情况。在公司研发的“云监控”光伏发电运维数字化平台上,各类数据实现了实时在线监测。

而在石佛园区的另一家企业——小魔兽数字科技(郑州)有限公司,工位上一个个年轻人正紧张忙碌着,有的区域做着推广与售后的业务,有的区域做着新品研发,生产现场秩序井然。据公司副总经理王全江介绍,目前,公司130多名员工实现了点对点办公,返岗率达到50%,前10个月的销售收入较去年同期增长态势持续向好。

据了解,这家创立于2017年的公司,是国内规模最大的全球化线上眼镜品牌之一,专注于时尚眼镜的设计、生产和销售。公司致力于

在全球市场塑造中国眼镜品牌,从北美市场起步,经过3年时间的飞速发展,受到全球数百万用户的追捧。自2020年下半年起,借助公司强大的供应链体系、智能的数字化系统、丰富的运营经验,公司战略进军欧洲市场和亚太市场,并取得快速增长。

据高新区石佛园区运营中心主任魏民介绍,“三线”服务带来积极成效。本轮疫情中,石佛园区闭环管理的白名单企业,没有发生因疫情影响停工的企业,能够满负荷生产的规上工业企业占比达到80%。截至11月20日,石佛园区运营中心178家规上企业全部恢复正常生产经营,复工率100%。经共同努力,石佛园区规上企业10月份月报上报率100%,其中规上工业增加值实现正增长,1~10月完成累计增加值2.6亿元,同比增长11.9%;社消零、服务业和固定资产投资上报均好于预期。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭 文/图

河南盛鼎建筑产业园 建设工程防疫施工“两不误”

本报讯 11月28日,位于郑州市高新区冬青街46号的河南盛鼎建筑科技产业园项目工地内呈现出一幅场面:混凝土泵车正在进行混凝土泵送浇筑,工人们忙着振捣、收面、覆盖薄膜养护等作业……各个工序都在紧张有序地进行着。

据项目负责人介绍,该工程是郑州高新区产城更新首个获批准的项目,承担着“产业样板”和“形象样板”的双重使命。项目一开始就备受各方关注。为保证工程进度,公司各部门都在全力配合项目施工工作,自今年6月份开工后,项目建设进展顺利,5个月时间,主体施工就已至地上九层。进入10月份以来,疫情形势严

峻,也给项目建设带来了前所未有的考验。

一方面,要保证按期保质完成项目施工任务,就不能停工;另一方面,不停工就要面临疫情防控的严峻形势,要担负起一定的责任。公司领导及管理层的会议研究,决定迎接挑战和考验。针对施工问题,在郑州高新区管委会、梧桐街道办事处、高新区产城更新项目指挥部、高新区住建局等单位的大力支持和帮助下,项目申请了管控区“四保”白名单,并顺利领取了临时通行证,保障了项目所需的钢筋、模板、方木、混凝土等材料得到了及时供应,保证了工程的施工进度;针对疫情防控问题,公

司安排值班领导常驻工程现场,每日召开例会,根据公司编制的疫情防控预案,严格制定疫情防控措施,整个项目工地实施全封闭式管理,人员不进不出,严守疫情防控的“前沿关口”。工人白天加紧施工建设,开展核酸检测,运输车辆司机单独闭环管理,不与内部施工人员接触,实行全过程监管材料安全保供。同时,公司还组织符合条件的现场人员接种加强针疫苗,提高内部防疫安全系数。

目前,项目主体工程已完成8层,第9层正在混凝土浇筑准备工作施工中。预期2023年5月1日竣工的项目已经完成50%。记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭